

# ЗАВЕРШАТЬ ЖАТВУ ХЛЕБОВ!



В ЦИМЛЯНСКОМ РАЙОНЕ

- Скошено 72000 гектаров
- Обмолочено 49500 гектаров
- Намолочено 52500 тонн
- Сдано зерна государству 3884 тонны

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 115 (5985), ● Пятница, 21 июля 1972 года. ● Год издания 42-й. ● Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В колхозе «40 лет Октября» вслед за уборкой хлебов скирдуют солому. Тракторист Василий Иванович Рябоволов, работая на стогамете, каждый день укладывает в скирды десятки тонн грубых кормов. НА СНИМКЕ: В. И. Рябоволов. Фото А. Бурдюгова.

ВЫМПЕЛ «ЛЕНИНЦА»

у коллектива ТЭЦ



ПО ИТОГАМ работы за 26 недель трудовой вахты наилучших результатов в честь 50-летия образования СССР добился коллектив Волгодонской теплоэлектростанции, которому присуждено первое место среди промышленных предприятий Волгодонска и переходящий вымпел газеты «Ленинец».

Недельный план по выпуску валовой продукции выполнен на 101,8 процента. На каждые 100 человек, работающих на ТЭЦ, подано 0,25 предложения по экономии и бережливости, внедрено в производство 0,75 предложения.

В честь победителей поднят стяг.

## УБОРОЧНЫЕ МАРШРУТЫ «ЛЕНИНЦА» — Страда за полдень

Более пяти тысяч гектаров зерновых скошили хлеборобы зерносовхоза «Потаповский» — больше половины уборочной площади. Хлеба обмолочены на 4.487 гектарах.

Вначале уборка хлебов планировалась исключительно разделным способом. Но сложившиеся погодные условия заставили механизаторов изменить свои планы. Сейчас хлеб косят напрямую.

В третьей тракторно-полеводческой бригаде, которую возглавляет В. К. Николаев, ячмень на богаре дал по 17 центнеров с гектара. Лучшие дела в звене И. А. Косецова. Ячмень здесь выращен на 340 гектарах полевых земель. С этого участка члены звена со-

брали по 24,7 центнера зерна.

Еще 700 гектаров полевых хлебов не убрано. По подсчетам совхозных специалистов, они должны дать не менее 20 центнеров с гектара.

По сравнению с минувшим годом результат этот мал. Тем большую заботу проявляют совхозные полеводы о сохранности урожая, о предотвращении потерь зерна и соломы. Для того, чтобы обеспечить качество уборки в хозяйстве, создана многосторонняя и действенная система контроля.

Прежде всего, в «Потаповском» используют преимущество группового метода уборки: взаимный контроль. После того, как звено комбайнов заканчивает работу на участке,

поле непременно принимает агроном. Он-то и дает оценку качеству уборки. Если будет обнаружены огрехи, брак, все звено лишится причитающейся ему дополнительной оплаты. Поэтому каждый комбайнер следит за качеством работы не только своей, но и товарища, и отвечает перед всем коллективом.

Кроме того, в совхозе введены «таконы качества».

Немалую помощь в деле повышения качества уборки оказывают агрономам и руководителям совхоза народные контролеры. Посты народного контроля созданы в каждой бригаде. Благодаря тому, что в них вошли люди, хорошо знакомые с положением дел на ме-

стах, со спецификой работы, народные контролеры не только сигнализируют о нарушении, но нередко помогают на месте устранить недостатки, исправить положение. Как лучший зарекомендовал себя в эту уборку пост народного контроля бригады № 1, в который вошли трактористы А. Г. Богачев, Д. Ф. Турин, Е. П. Медякин. Большую работу проводит и сам председатель группы народного контроля, член парткома Н. Ф. Кузнецов.

Именно благодаря такому систематическому контролю нарушения и нарушения на хлебных полях «Потаповского» не часты. В начале уборки допущен было потери соломы в бригаде № 2, комбайны оставляли лишним высокий срез. Но это было вовремя обнаружено, и бригадир М. П. Перендскому вместе с виновными пришлось держать ответ перед специальной комиссией и

перед парткомом. Сейчас в бригаде и качество, и темпы уборки высокие. И не только в бригаде. Образцы доблестного труда показывают на уборке многие механизаторы хозяйства. Имена передовиков называют «боевые листки», и «молнии». Их много, этих имен, и почти ежедневно к ним добавляются новые — так велик накал социалистического соревнования. Лидерство почти безраздельно захватили комбайнеры третьей бригады. На первом месте И. А. Гайденко. На втором и третьем — Н. С. Морозов и А. Ф. Крисалов. А вслед за ними А. Т. Ерофеев из бригады № 1 и комбайнер четвертой бригады С. П. Снаговский. Ежедневно совхоз отправляет на элеватор десятки машин зерна. Государству сдано 1.180 тонн хлеба.

Л. ШАМАРДИНА, наш корр.

### Успех бетонщика

Четырнадцать раз бетонщик комбината стройматериалов № 5 Василий Петрович Илюхин занесен в мандат победителя соревнования в честь 50-летия образования СССР.

Средняя выработка бетонщика составляет 140 процентов.

И. ДЕНИСЕНКО, наш внешт. корр.

### ТРУДОВАЯ ВАХТА: «50 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ—50-ЛЕТИЮ СССР»

## НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

Подведены итоги социалистического соревнования среди предприятий и организаций Волгодонска за июнь. Первые места присуждены:

по промышленным предприятиям

коллективу химкомбината;

по строительным организациям

коллективу треста «Волгодонскводстрой»;

по субподрядным организациям

коллективу Волгодонского участка механизации строительства;

по транспортным предприятиям

коллективу гидроузла;

по коммунальным предприятиям

коллективу Комбината коммунальных предприятий;

по бытовым организациям

коллективу филиала производственного объединения «Пушинка»;

по торговым организациям

коллективу горторга;

по учреждениям культуры

коллективу городской детской библиотеки № 1;

по медицинским учреждениям

коллективу инфекционной больницы.

Отмечена хорошая работа коллективов птицекомбината, железнодорожной станции Волгодонская, УНР-101, треста межрайгаз, фабрики химчистки и конторы общественного питания.

## Подводим итоги соревнования работы животноводов за первое полугодие ИДУТ ВПЕРЕДИ — ОТСТАЮТ

КОЛХОЗ ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ (председатель колхоза тов. Минстратенко, секретарь парткома тов. Чаплыгин), выполнивший полугодовое задание по заготовкам продукции животноводства по всем показателям.

КОЛХОЗ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА (председатель колхоза тов. Аббясев, секретарь парткома тов. Белюченко), выполнивший задание по заготовкам продукции животноводства по всем показателям.

ПТИЦЕСОВХОЗ ИМЕНИ ЧЕРНИКОВА (директор совхоза тов. Будянский, секретарь парткома тов. Ткаченко), выполнивший задание по заготовкам продукции животноводства по всем показателям.

МЯСОСОВХОЗ «ДОБРОВОЛЬСКИЙ» (директор тов. Диденко, секретарь парткома тов. Скакунов), не выполнивший полугодовое задание по производству и заготовкам мяса и яиц.

КОЛХОЗ «ИСКРА» (председатель тов. Пархоменко, секретарь парткома тов. Теминский), не выполнивший полугодовое задание по производству и заготовке молока и шерсти.

ОВОЩЕ-МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ» (директор тов. Полуян, секретарь парткома тов. Клейменов), не выполнивший полугодовое задание по производству молока и яиц.

# СОВЕРШЕНСТВУЕМ СОРЕВНОВАНИЕ

— Низка еще у нас культура производства на виноградниках, — заявила как-то на профсоюзном собрании кадровая рабочая опорного пункта Вера Ивановна Одинцова. — А все потому, что нет огонька в соревнованиях.

Критика была правильной. Местный комитет не только не думал находить оправдание существующему положению и укрываться за ширмой объективных причин, а сразу же внес в план работы этот вопрос. Была создана комиссия по подготовке собрания, в которую вошли руководители опорного пункта, рабочие, научные сотрудники. С интересом пришли все на рабочее собрание с повесткой дня «Социалистическое соревнование — залог высокой организованности на производстве».

Состоялся большой разговор о действенности социалистического соревнования, о материальных и моральных стимулах работающих. На собрании говорилось о том, что развитие соревнования и совершен-

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ствование его организации в значительной мере определяются тем, как осуществляется стимулирование инициативы и творчества людей в труде.

Были приняты условия социалистического соревнования виноградарской бригады винцеха и звена механизаторов. Победителем в соревновании решено считать коллектив, обеспечивший выполнение социалистических обязательств при наименьших затратах труда. Здесь будет приниматься во внимание и качество выполненных работ, и себестоимость продукции, и экономия материалов, и мероприятия по охране труда и техники безопасности. Немаловажное значение будет иметь и состояние трудовой дисциплины, а также обеспечение сохранности социалистической собственности.

Подведение итогов соревнования между коллективами намечено делать

по окончании основных работ, а также к 1 мая и ко Дню работника сельского хозяйства. Победителям в социалистическом соревновании будет присуждаться первое место с вручением Почетной грамоты и денежной премии. Почетные грамоты и денежные премии решено вручать на общих профсоюзных собраниях с объявлением приказа об итогах соцсоревнования и суммы премии.

Утвержден порядок присвоения званий: «Ударник коммунистического труда» и «Коллектив коммунистического труда». Здесь мнения были единодушны: усилить требования к соревнующимся за это высокое звание, решительно искоренять имеющийся формализм.

При соревновании по ведущим профессиям решено проводить конкурсы на лучшего рабочего данной профессии — «Лучший ви-

ноградарь», «Лучший шофер», «Лучший тракторист», «Лучший слесарь». Основным показателем в соревновании по профессиям является перевыполнение норм овладения передовыми методами труда, высокое качество продукции, экономия сырья и материалов, внедрение рационализаторских предложений.

Все знают, что прошедшая зима была очень суровой. Сильно пострадали корни винограда, а также древесина многолетних рукавов прошлых лет побегов и почки. Потребуется еще много сил и стараний, чтобы восстановить поврежденные кусты и уже на следующий год получить высокий урожай винограда. Работа огромная, но мы твердо верим в силу коллектива. При хорошо организованном социалистическом соревновании все трудности будут преодолены.

Своевременная подкормка, поливы и другие работы на виноградниках сделают свое дело. Побег

пойдут в рост. Сейчас мы готовимся ко второму вегетационному поливу.

На производстве добросовестно трудятся такие виноградари, как Иван Карпович Горбанев, Вера Ивановна Одинцова, Неонила Петровна Колотеева, Степанида Николаевна Бедуха, Мария Андреевна Ефимова, Анна Васильевна Епишова, Вениамин Андреевич Ерофеев и многие другие. Эти товарищи всегда впереди соревнующихся. Их можно увидеть на откывке кустов, подвязке лоз, поливе виноградников и на других работах.

Комитет профсоюза в соответствии с решением собрания принимает действенные меры по дальнейшему развитию социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду, улучшение условий труда и быта рабочих, чтобы полнее выявлять и использовать резервы и возможности нашего производства и претворять их в жизнь.

**Н. СКОРОДИНСКИЙ,**  
председатель местного Цимлянского опорного пункта.

## Семинар мастеров

В Волгодонске состоялся семинар строителей среднего звена. На нем присутствовало более 50 человек.

С докладом о выполнении постановлений VII пленума Волгодонского ГК КПСС выступил инструктор горкома партии Ю. Н. Фролов.

На семинаре шел большой разговор об экономии строительных материалов, повышении деловой квалификации строителей, организации труда на объекте, эффективном использовании рабочего времени. В прениях по докладу выступили начальник участка СУ-1 А. А. Александров, мастер Н. Е. Решетников, начальник отдела труда и зарплаты СУ-31 А. А. Поповиченко, прораб А. В. Михайлов и другие.

В работе семинара принял участие секретарь ГК КПСС В. С. Кривинский.

### Наша анкета

## «МЫ — СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ»

Под таким заголовком редакция намерена в течение юбилейного года публиковать интервью с рабочими и колхозниками, представителями советской интеллигенции. Читателям мы предлагаем следующие вопросы.

1. Какая, по-вашему мнению, черта наиболее ярко характеризует советского человека?

2. Мы, советские люди, живем

единой семьей. Как это конкретно проявляется в вашей жизни?

3. Как вы используете права на труд, отдых, образование и социальное обеспечение, предоставленные гражданам нашей страны Советской Конституцией?

4. Каким событием в 50-летней истории СССР вы больше всего

гордитесь?

5. Назовите факты вашего участия в управлении производством, страной.

6. Как вы и ваш коллектив готовитесь встретить 50-летие СССР?

### Батюлев Борис Захарович

член КПСС с 1920 года, персональный пенсионер республиканского значения.

1. Самая яркая черта советского человека, по моему мнению, это непримирность к национальным, расовым и религиозным предрассудкам.

2. В 20—30-е годы мне пришлось работать партийным организатором в Узбекистане и Башкирии. Теперь это республики высокоразвитой промышленности. Их продукция идет во многие страны мира. В основе этого гигантского скачка лежит дружба русского, узбекского, башкирского и других народов нашей страны. Горжусь, что в становление этой дружбы внес и я свой вклад.

3. Сразу же после революции я, простой рабо-

чий, не знавший ранее элементарной грамоты, был направлен в Петроградский комвуз, а затем в течение жизни много раз был на различных курсах подготовки.

Свое право на труд я полностью использовал, трудясь до 80 лет. Много раз я бывал в различных самаркандских. И сейчас обеспечен полностью. Получаю пенсию и супруга — ударница первых пятилеток.

4. Горжусь Октябрьской революцией, очевид-

цем и участником которой был сам. Именно от нее берет начало СССР и мировая система социализма.

5. Насколько позволяет здоровье, стараюсь быть на каждом партийном собрании. И через парторганизацию промкомбината, где состою на учете, принимаю посильное участие в управлении производством.

6. Изучаю труды Ленина, многогомыные воспоминания о нем. Беседую с молодежью о партии.

### Пискова Александра Гавриловна

рабочая промбазы СУ-31.

1. По-моему, главная черта советского человека — добросовестное отношение к труду, стремление работать по-ударному. И это естественно. Ведь каждый из нас работает не на предпринимателя, а озарен единой, большой целью — построить коммунизм.

Поэтому у нас много передовиков производ-

ва, ударников коммунистического труда. Взять, хотя бы Рансу Карпусь, которая награждена орденом «Знак Почета» за добросовестный труд в годы восьмой пятилетки. Ленинской юбилейной медалью награждены многие наши рабочие, в том числе Ранса Кобизь и я.

2. Рядом со мной работают операторами татарка Венера Хакимова, украинка Елизавета Тесля, слесарем — белорус Алексей Громыко. И все мы дружим.

3. Каменщицей я работаю после школьной скамьи, с 1957 года.

Строим много, но еще больше надо построить. Поэтому право на труд мы используем полностью.

И на учебу тоже: недавно я стала оператором. Учатся в школе мой брат и сестра, сын. Скоро пойдет и дочь.

Хорошо организован у нас и отдых. Коллективно мы ездили в Волгоград, а в следующее воскресенье едем в Краснодар поклониться памяти молодогвардейцев.

Отпуск намечаем провести на берегу Дона с мужем и детьми — очень любим родной край.

4. Горжусь успехами в строительстве коммунизма. Об этом свидетельствует и возросшее благосостояние каждой нашей семьи.

5, 6. Дальнейший рост материального уровня зависит от труда каждого из нас. Этому мы и посвящаем успехи на юбилейной вахте «50 ударных недель — 50-летию СССР». Наша промбаза совсем молодая, наращивает производственные мощности. В июне при плане 1400 кубометров мы выдали строителям 1600. Обязательства свои выполним.



Плитошница СУ-2 Лидия Ивановна Пономаренко успешно соревнуется за достойную встречу 50-летия образования СССР. За восемь лет работы здесь она стала хорошим специалистом. Портрет передовой труженицы помещен на Доску почета участка.  
НА СНИМКЕ: Л. И. Пономаренко.  
Фото А. Бурдюгова.

### ВЫСОКОГО ЗВАНИЯ ДОБИЛИСЬ

Работники городской санэпидстанции подвели полугодовые итоги. Многие досрочно выполнили свои индивидуальные социальные обязательства. Среди санитарки П. С. Горбенко, дезинфектор З. Д. Шарата, лаборанты Л. А. Кулягина, Н. К. Тындык, химик Л. К. Соловьева. Им присуждены звания ударников коммунистического труда и введены значки и удостоверения.

Это первые ударники юбилейного года. На них равняются все.  
**Е. ЗАХАРОВ.**

### Назначения и перемещения

Директором птицевосхоза имени Черныкова назначен Будянский Анатолий Филиппович.

Он 1926 года рождения, Русский. Член КПСС с 1954 года. Закончил Харьковскую экономическую школу и впоследствии Донской сельскохозяйственный институт. Ученый зоотехник.

До назначения директором птицевосхоза, Будянский А. Ф. работал главным экономистом птицефабрики «Советская Россия» Аксайского района.

**ПОДВОДИМ ИТОГИ РАБОТЫ  
ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА  
ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ**

# ЗА ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ Ф Е Р М



Доярка птицеводческого хозяйства имени Черникова Анна Павловна Романова взяла обязательства надолго в среднем на одну фуражную корову по 2600 килограммов молока. Результаты работы за полгода показали, что от каждой коровы уже получено по 1552 килограмма молока.  
НА СНИМКЕ: А. П. Романова.  
Фото А. Бурдюгова.

## Высшей упитанности

В. Ф. Скибан руководит звеном по откорму крупного рогатого скота в мясосовхозе «Большевский». Недавно звено сдало на мясокомбинат гурт бычков. Почти все животные приняты высшей упитанности. Это результат упорного труда. В прошлом месяце звено добилося в сутки килограммовых привесов каждой головы.

## Мясо

(в процентах к заданию)

к-з им.Орджоникидзе	183
к-з им. Ленина	136
к-з им. Карла Маркса	130
к-з «Искра»	124
к-з «Большевик»	105
к-з «Клич Ильича»	83
к-з «40 лет Октября»	70
р-з «Романовский»	222
птс. им. Черникова	150
с-з «Волгодонской»	102
с-з «Потаповский»	98
с-з «Большевский»	76
с-з «Дубенцовский»	44
м-с «Добровольский»	36
отн. с-з «Волгодонской»	119
отн. с-з «Цимлянский»	97
в-с «Краснодонский»	269
в-с «Большевский»	238
в-с «Дубенцовский»	214
в-с «Рябичевский»	175
в-с «Морозовский»	147
в-с «Октябрьский»	112

Из 22 хозяйств района семь не выполнили обязательства по заготовкам мяса. Низший процент сдачи этой продукции в мясосовхозах «Большевский», «Дубенцовский» и «Добровольский». Эти три хозяйства в первом полугодии недодали государству свыше 3.000 центнеров мяса. Каждое из них реализовало мяса в живом весе гораздо меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Отстают хозяйства потому, что откорму крупного рогатого скота и свиней здесь уделяется очень мало внимания. Об

этом свидетельствуют и привесы на один кормодень. С начала года среднесуточный привес одной свиньи в расчете на кормодень в Дубенцовском совхозе составил лишь 170 граммов. Это самый низкий показатель в районе. Лишь чуть выше привесы свиней в Добровольском совхозе — 181 грамм. Не блещут эти хозяйства и с сохранностью молодняка. В Добровольском совхозе по сравнению с прошлым годом пало на 30 голов крупного рогатого скота больше, чем в первом полугодии прошлого года, а в Дубенцовском мясном

совхозе падеж свиней достиг 166 голов — на 100 больше, чем в прошлом году.

Из колхозов района только два — «40 лет Октября» и «Клич Ильича» — не выполнили планы заготовки мяса. И причина та же, что и в мясных совхозах — низкие привесы, крупный падеж. Так, в колхозе «40 лет Октября» валовой привес крупного рогатого скота с начала года составил 70 центнеров, а среднесуточный привес крупного рогатого скота на один кормодень в июне составил лишь 119 граммов, а между тем в соседних хо-

зяйствах: в колхозе имени Карла Маркса и «Искра» он значительно выше. Так, в колхозе имени Карла Маркса среднесуточный привес составляет 940 граммов.

Специалистам, руководителям отстающих хозяйств нужно разработать мероприятия по ликвидации отставания, добиться, чтобы во втором полугодии 1972 года получить как можно больше мяса и реализовать его государству.

Пример большинства хозяйств утверждает, что в районе можно добиться того, чтобы ни одно хозяйство не отставало с

выполнением плана. Значительно, с опережением графика сдают продукцию государству колхозы имени Орджоникидзе, имени Ленина, имени Карла Маркса, рисосовхоз «Романовский», винсовхоз «Краснодонский» и ряд других хозяйств.

В передовых хозяйствах района хорошо налажен интенсивный откорм, созданы специализированные бригады. Вот откуда и результат: здесь добиваются килограммовых привесов.

Опыт передовиков должен быть взят на вооружение всеми хозяйствами района.

## Молоко

(в процентах к заданию)

к-з им. Карла Маркса	128
к-з «Большевик»	106
к-з «Клич Ильича»	106
к-з им. Ленина	106
к-з им. Орджоникидзе	102
к-з «40 лет Октября»	100
к-з «Искра»	86
м-с «Добровольский»	169
птс. им. Черникова	131
м-с «Большевский»	120
з-с «Потаповский»	107
ов. с-з «Волгодонской»	98
м-с «Дубенцовский»	98
рис. с-з «Романовский»	84
в-с «Большевский»	114
в-с «Рябичевский»	111
в-с «Октябрьский»	110
в-с «Морозовский»	110
м-с «Дубенцовский»	96
в-с «Краснодонский»	95

В первые колхоз «Искра» оказался на последнем месте в сводке по реализации молока государству. Более тысячи центнеров молока недодал колхоз. А все это случилось потому, что хозяйство снизило производство молока. Если в прошлом году за первое полугодие его произведено 7449 центнеров, то нынче почти на тысячу центнеров меньше.

Низка и товарность молока. На внутрихозяйственные нужды его израсходовано 1200 центнеров, что составляет 13 процентов. По сравнению с соседями в колхозе очень низкий надой молока на

корову. Если в колхозе имени Карла Маркса с начала года надой достиг 1450 килограммов, то в «Искре» на 300 меньше.

Продолжает отставать с производством и заготовкой молока рисосовхоз «Романовский». Еще в прошлом году продуктивность молочного стада здесь резко пала. Казалось бы и руководство совхоза и специалисты, и животноводы сделают соответствующие выводы и примут меры к тому, чтобы повысить надой молока. Однако это не случилось. Напротив, продуктивность коров в этом хозяйстве продолжает падать. По сравнению с

прошлым годом надой пали более чем на 100 килограммов. В июне на каждую корову надоено по 240 килограммов молока, а в прошлом году в этот же период на 26 больше.

Передовые хозяйства района сейчас получают по 10 и более килограммов молока на корову. Это относится к колхозам имени Ленина, имени Карла Маркса, «Большевик», винсовхозам «Большевский», «Морозовский» и ряду других хозяйств.

Специалисты передовых хозяйств позаботились о том, чтобы в летнюю пору получать наивысшие

надой. Скоту своевременно подвозят подкормку, строго соблюдают все зоотехнические правила ухода за животными. Так, в колхозе «Большевик» сейчас систематически подвозят зеленую массу кукурузы. Поэтому удивительно, что в хозяйстве получают сейчас до 11 килограммов молока на корову.

В «Большевике» хорошо организовано соревнование работников молочнотоварных ферм. Ежедневно выпускаются специальные бюллетени. На заседаниях правления колхоза, партийного комитета итоги подводятся каждый месяц. О ходе сорев-

нования доярок животноводом сообщают стенная газета, радиовыпуски. В этом колхозе умело сочетают моральные и материальные факторы поощрения.

Сейчас созданы самые благоприятные условия для получения высоких надоев молока. Повсеместно приступили к уборке кукурузы. Необходимо умело скармливать зеленую массу животным. Только при этом можно достигнуть высоких показателей и успешно справиться с обязательствами, которые взяли работники животноводства в честь 50-летия образования СССР.

## Яйцо

(в процентах к заданию)

к-з «Искра»	324
к-з им. Орджоникидзе	252
к-з «40 лет Октября»	249
к-з «Клич Ильича»	240
к-з «Большевик»	230
к-з им. Ленина	106
м-с «Дубенцовский»	176
м-с «Большевский»	160
з-с «Потаповский»	152
птс. им. Черникова	112
с-з «Волгодонской»	99
м-с «Добровольский»	91
Всего	118

Колхозы и совхозы района успешно справились с полугодичным планом заготовок яиц. Более одиннадцати миллионов яиц сдано государству. Только два хозяйства — овоще-молочный совхоз «Волгодон-

ской» и мясосовхоз «Добровольский» — не выполнили задание. Добровольцы недодали 20 тысяч яиц, а волгодонцы — более 40 тысяч яиц.

А между тем, Волгодонской овощесовхоз ежегодно справлялся с поставкой яиц государству. Нынче же здесь снижены яйценоскость и поголовье несушек. Если в прошлом году здесь было почти семь тысяч несушек, то сейчас около пяти. Это и привело к сокращению валового производства яиц.

Птицеводческий имени Черникова — основной поставщик яиц — выполнил обязательства в первом

полугодии. За счет чего это достигнуто? Прежде всего, за счет правильного кормления и ухода. Вторых: по сравнению с прошлым годом в совхозе увеличено поголовье кур-несушек. Выросла и яйценоскость. С начала года здесь на несушку получено по 93 яйца. Это самый высокий показатель в районе. Черниковцы борются за получение от каждой несушки к концу года не менее двухсот яиц.

Такие возможности есть в каждом хозяйстве. Нужно только опыт передовиков, взять на вооружение и смелее внедрять его в производство.

## Шерсть

(в процентах к заданию)

м-с «Дубенцовский»	213
к-з «Клич Ильича»	135
м-с «Добровольский»	124
к-з «40 лет Октября»	124
к-з им. Карла Маркса	115
к-з им. Орджоникидзе	107
к-з «Большевик»	102
к-з «Искра»	94

На пункты колхозы и совхозы района сдали свыше 2100 центнеров шерсти. Это больше задания и больше, чем было заготовлено ее в 1971 году. Колхозы и совхозы района добились высоких настригов.

Хороших показателей достигли в мясосовхозе «Добровольский», в кол-

хозах «40 лет Октября» и имени Карла Маркса. Здесь перевыполнены планы и задания по производству шерсти и сдаче ее государству. Больше всех сдали государству шерсти овцеводы мясосовхоза «Добровольский». 500 центнеров заготовлено ее в этом хозяйстве.

Вместе с тем колхоз «Искра» — единственное хозяйство в районе — не выполнил обязательства по заготовке шерсти. Здесь более 12 центнеров нужно добрать для того, чтобы выполнить обязательство.

Колхозам и совхозам района надо больше внимания уделять борьбе за

высокий настриг шерсти. В этом году в среднем на голову получено по 4,4 килограмма. В мясосовхозе «Дубенцовский» настрижено с каждой овцы по 5,3 килограмма шерсти, а вот в отдельных хозяйствах этот показатель очень низкий. Так, в колхозе «Клич Ильича» на голову получено по 3,2 килограмма шерсти, в Потаповском зерносовхозе по 3,4 килограмма шерсти. А ведь недавно в этом хозяйстве получали наивысшие настриги в районе.

Получить как можно больше шерсти. Вот девиз овцеводов района.

# ЕСЛИ ЛЮБИШЬ СПОРТ

В нашем городе уделяется большое внимание спортивно-массовой работе среди детей, особенно сейчас, в дни летних каникул.

Детвора довольна, если есть где поиграть в мяч или в теннис. Она забывает обо всем на свете и до позднего вечера предается любимому занятию. А организуют досуг детей энтузиасты - общественники, такие, как инструктор первого домоуправления ЖЖК «Ростсельстрой» Мария Гавриловна Тягунова.

С наступлением весны летнего периода хлопот у нее прибавилось. М. Г. Тягунова вместе с детьми подготовила и оборудовала

футбольное поле и волейбольную площадку. Они установили столы для настольного тенниса. А вслед за этим Мария Гавриловна организовала пять футбольных команд и провела соревнования. Четыре команды (55 человек) участвовали в городском розыгрыше на приз клуба «Кожаный мяч».

А после футбольного поединка они совершили двухдневный туристический поход. Понравился ребятам отдых в палатках на берегу Дона. Сколько осталось впечатлений от такой прогулки! Пришлось в походе запланировать турпоходы на каждую пятницу.

И опять с двенадцатилетним сыном Виктором и мужем Геннадием Павловичем, крановщиком лесокombината, обсуждаются маршруты будущих походов.

В настоящее время в жилых кварталах ЖЖК уже началась летняя спартакиада детей по пяти видам спорта: футболу, настольному теннису, велосипедному спорту, пионерскому четырехборью. Для младшего возраста (6-8 лет) — езда на самокате. Мария Гавриловна поставила перед собой задачу — привлечь к участию в летней спартакиаде наибольшее число участников. Это ей удалось, потому

что она сама любит спорт. Увлекается волейболом, теннисом, шахматами. Не раз завоевывала призовые места. Свидетельством тому — Почетные грамоты, дипломы обкома ДОСААФ и городского совета ДСО «Труд», ценные подарки.

Весной, когда команда Волгодонска заняла второе место на областных соревнованиях по летнему военно-прикладному многоборью (военизированный кросс на 1500 метров с препятствиями, метание гранаты, стрельба), Мария Тягунова в личном зачете была первой и вошла в сборную области.

Эта победа спортсменки — результат поiska, усердных тренировок и огромной воли к победе.

**В. РЫКОВСКИЙ,**  
наш внешт. корр.

## Завтра — День возрождения Польши



Польша. В государственном сельском хозяйстве в Хвалищеве (Быдгошское воеводство) создается крупная свиноферма. Здесь строится откормочный пункт на 12 тысяч голов (на снимке).  
Перед сельским хозяйством республики в текущем пятилетии стоят большие задачи. Одна из них — значительное увеличение производства мяса, в частности свинины, в госсельхозах. Кроме фермы в Хвалищеве, в стране сооружается еще несколько ферм на 25-30 тысяч свиней.

Фото ЦАФ — ТАСС.



**ЖИТЕЛИ** Цимлянска прислали несколько писем, в которых выражают недовольство по поводу антисанитарного состояния любимого места отдыха горожан — Цимлянского пляжа. Мы попросили главрача Цимлянской СЭС рассказать, какие приняты меры по оздоровлению Цимлянского пляжа. Вот ее ответ:

Цимлянская санэпидстанция сообщает, что действительно санитарное состояние пляжа было крайне неудовлетворительным.

В настоящее время приняты срочные меры, за пляжем закреплен человек.

За санитарное состояние пляжа Цимлянска СЭС оштрафовала заместителя начальника конторы коммунальных предприятий В. Д. Поцелуева.

## Браконьеров — к ответу

В связи с малым объемом воды в Цимлянском водохранилище обнажились места нерестилищ. Нерест рыбы прошел меньше активно, чем в прошлом году. Об этом знают все. Более того,

Всем известно, что лов рыбы ставными сетями в Цимлянском водохранилище и на реке Дон запрещен. Однако любители легкой наживы еще не перевелись. Так, жители Цимлянска П. Г. Куприянов и В. А. Питерцов вы-

ловили более 100 килограммов рыбы ставными сетями в Терновском заливе. Оставались безнаказанными. Куприянов и Питерцов вторично выставили сети в этом заливе, и выловили еще 95 кг. рыбы. Браконьеры не ушли от возмездия. Работники милиции изъяли у них лодку, сети, рыбу. Браконьеров привлекли к уголовной ответственности.

**В. ГОНТАРЬ,**  
старший инспектор  
ВХСС РОВД.

## НОВЫЕ КНИГИ

### Наука управляет

Библиотека кабинета политического просвещения ГК КПСС получила литературу, посвященную вопросам совершенствования управления. Среди книг «Ленинский принцип демократического централизма в управлении промышленностью в действии» Е. Д. Козочкиной, комплект брошюр библиотеки «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством».

Большой интерес представляют книги: «Научное управление обществом» под редакцией профессора В. Г. Афанасьева и «Управление социалистической экономикой». Новая система управления, пла-

нирования и стимулирования, пути улучшения использования производственных ресурсов, внедрение полного хозрасчета — вот основное содержание этих книг.

Тема руководства людьми хорошо раскрывается в книгах: «Совершенствовать руководство предприятием», «Руководитель и подчиненный».

О проблемах управления в современной Америке читатели могут узнать из сборника статей «Новое в теории и практике управления производством в США».

**И. НЕБРАСОВА,**  
библиотекарь кабинета  
политпросвещения ГК КПСС.

## Пищевые отравления легко предупредить

### СОВЕТУЕТ ВРАЧ

Гражданка Б. из поселка Ново-Соленого поджарила кусочки мяса, чтобы затем приготовить из него жаркое. Съела несколько поджарившихся кусочков, не обратив внимания на то, что внутри мясо было еще розовым. В результате произошло пищевое отравление.

Эта беда подстерегает многих хозяек, которые пробуют блюдо не только на промежуточных стадиях приготовления, но даже исходные продукты, например, мясной фарш для котлет.

А бывает и по-другому. Некто В., житель Волгодонска, вернувшись домой из командировки, решил пообедать. На столе он нашёл открытую банку говяжьей тушенки и колбасу. Когда была вскрыта банка и куплена колбаса, он не знал. Продукты хранились без холода. Спустя три часа после приема пищи он был доставлен в больницу с признаками пищевого отравления: тошнота, рвота, боль в области

желудка, головная боль, расстройство кишечника. Особенно тяжелым бывает отравление микробом ботулиносом: голос теряется, в глазах двоится, наблюдаются судороги. И все это происходит потому, что нарушаются элементарные санитарно-гигиенические правила: употребляется в пищу не дожаренное мясо, в котором могут быть микробы или яды, вызывающие пищевые отравления, испор-

ченные продукты, которые хранились без холода в летнее время.

Для того, чтобы уберечься от пищевых отравлений и предупредить их в быту, необходимо знать и строго соблюдать следующие правила. Тщательно мойте руки перед приготовлением и приемом пищи (если у вас на руках имеется гнойничок, надевайте при приготовлении пищи резиновую перчатку или «палец»). Скоропортящиеся продукты (фарш мясной или рыбный, готовые мясные и рыбные блюда, кисломолочные продукты,

торты, пирожки) надо хранить только в холоде. Не делайте больших запасов скоропортящихся продуктов. Не забывайте тщательно проваривать и прожаривать пищевые продукты. Оставшуюся приготовленную пищу на другой день снова подвергайте кипячению и прожарке и больше не храните ее.

Обязательно кипятите молоко. Простоквашу делайте только из кипяченого молока.

Оберегайте пищу и продукты от случайного загрязнения, от мух. Только при соблюдении этих правил вы сможете предупредить пищевое отравление.

**Е. МАЙДЕНКО,**  
санврач.

### ВОЛГОДОНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 60

#### О Б Ъ Я В Л Я Е Т

примем юношей и девушек в возрасте 15 — 19 лет с 8 — 10-летним образованием (без вступительных экзаменов) для обучения профессиям:

- маляров-штукатуров,
- столяров-плотников,
- каменщиков-монтажников,
- плиточников-мозаичников.

Срок обучения 1—2 года.

На период обучения все учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой. Иногородние учащиеся обеспечиваются бесплатным общежитием.

В период прохождения практики учащимся за выполненные работы выплачивается денежное вознаграждение — 33 процента от заработной платы.

Начало занятий 1 сентября 1972 года.

Поступающие в училище должны представить документы: заявление, автобиографию, документ об образовании, свидетельство о рождении (паспорт, кому исполнилось 16 лет), справку о составе семьи, 3 фотокарточки (3х4), справку с места жительства, характеристику, медицинскую справку, воинское свидетельство или военный билет.

Принимать документы ежедневно по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 36.

ДИРЕКЦИЯ.

### ВОЛГОДОНСКОЕ ГОРСОВЕТ ВДПО

#### приглашает

на постоянную работу: инструктора, шофера, киномеханика, имеющего удостоверение шофера, рабочих, электриков, печников, автослесаря.

Обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлюзы, 31.

### ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ВНИИСНЖ

#### требуется:

- техник КИПиА,
- аппаратчики (мужчины),
- слесарь-сантехник,
- слесарь-станочник,
- электромонтер,
- повар детского питания.

Обращаться: гор. Волгодонск, площадь у химкомбината. ВНИИСНЖ, отдел кадров.

Дирекция.

### НОВОЧЕРКАССКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В 1972 ГОДУ НА I КУРС ДНЕВНОГО И ЗАОЧНОГО ОБУЧЕНИЯ.

Техникум готовит техникумов-строителей по специальности «Промышленное и гражданское строительство» и техникум-механиков по специальности «Строительные машины и оборудование» для работы в промышленном и гражданском строительстве в системе Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР.

Поступающие в техникум сдают экзамены по русскому языку (диктант), по математике — устно. Без вступительных экзаменов зачисляются лица, награжденные по окончании восьмилетней школы похвальными грамотами.

Условия приема общие для всех техникумов.

Заявление и документы о приеме в техникум подаются на имя директора до 31 июля по адресу: г. Новочеркасск, Ростовской области, проспект Подтелкова, № 92-94, строительный техникум.

По прибытии в техникум поступающие предъявляют лично свидетельство о рождении, паспорт, военный билет или воинское свидетельство.

ДИРЕКЦИЯ ТЕХНИКУМА.

### Редантор В. АКСЕНОВ.

#### ВОЛГОДОНСКОМУ ПТИЦЕКОМБИНАТУ

требуются: газосварщик, грузчики, слесари, рабочие по переработке птицы (женщины).

Обращаться: пос. Ново-Соленый, птицекомбинат.

Меняю квартиру в гор. Ростове-на-Дону, площадью 12 кв. м, на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 65, кв. 47.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич